

# 冬日里的暖心警事 让守护更有温度

## 石家庄民警用热诚守护万家平安

本报讯(首席记者 刘琛敏)在这寒冷冬日里,石家庄警方用热诚守护万家平安。近日,一个又一个暖心小故事让警心与民心贴得更近。

12月12日21时许,晋州市公安局晋州镇派出所接到居民报警称,某小区门口附近,一名男子醉酒躺在路上,天气寒冷,急需救助。接警后,值班民警立即赶到现场。醉酒男子躺在路上冻得瑟瑟发抖,民警立即将该男子扶上警车取暖并询问情况。然而,该男子意识模糊,始终无法提供有效信息。之后,经民警多方查找终于联系上其家属。很快,家属赶到现场对民警的救助连声道谢,并将该男子接回家中。

12月16日凌晨3时许,石家庄市平山县公安局城关派出所接到辖区居民单女士报警称,丈夫醉酒后找不到家,她十分焦急。民警迅速通过单女士了解到其丈夫电话并进行联系。电话接通后,单女士的丈夫却说不清所在位置且渐渐没了声音。通过其模糊叙述,民警在沿河明珠小区周边开始一路找到了

中山广场。最终,民警在广场附近的雪地里发现了穿着单薄、赤脚蹲在地上冻得瑟瑟发抖的单女士的丈夫。民警赶紧将其扶到警车上,并送回家中。

“警察同志,今天多亏了你们,不然这么冷的天,他一直在外面,后果不堪设想,真是太感谢你们了!”凌晨5时许,民警将单女士的丈夫送回了家。单女士对民警的救助连声致谢。

12月18日13时许,晋州市公安局城区110民警接到居民报警称,一名八旬老人在信合商厦附近迷路。接警后,民警立即赶到现场。经与老人沟通后得知,老人家住祁底村,自己乘坐公交车来城里买药迷路了。于是,民警立即搀扶着老人到药房购买所需药品,付款时老人发现携带现金不够,民警就帮老人将现金补齐后买了药。之后,民警又将老人送上了公交车,并请司机师傅到站后提醒老人下车。老人对民警热情贴心的帮助表示了感谢,公交司机也为民警的细心点赞。

# 石家庄市动物园两只企鹅 首次在户外与游客见面



■工作人员在雪地里陪企鹅玩耍。

□文/图 本报记者 张海强

12月20日上午9时许,石家庄的室外温度显示为-13℃,石家庄市动物园里许多小动物都被转移到室内过冬。然而,企鹅饲养员却将两只巴布亚企鹅带到户外,让它们重温一下真正的冰天雪地。

记者在石家庄市动物园看到,工作人员带着两只企鹅悠闲地在雪地里散步,企鹅走起路来一摇一摆,时而探头探脑,时而相互嬉戏,黑白相间的羽毛在阳光下闪闪发亮。可爱的模样吸引了不少游客的目光,纷纷驻足拍照。

“刚刚将企鹅放出来时,它们稍微有点胆怯,感觉它们对周围环境又好奇又陌生,过了几分钟它们就开始在雪地里撒欢儿了,因为是第一次出来,还要

对它们‘严加看管’,回到馆里后还要给它们洗个澡,防止细菌被带入水中。”企鹅饲养员告诉记者。

据石家庄市动物园业务科科长王志永介绍,当天在户外与游客见面的企鹅叫巴布亚企鹅,属于寒带企鹅。巴布亚企鹅头顶有独特的白色条纹,有如身穿燕尾服的绅士一般,因此也被称为“白眉企鹅”“绅士企鹅”。巴布亚企鹅胆子比较大,性格比较活泼,平时在企鹅馆采用人工降温人工造雪的环境饲养,一般温度控制在-5℃,经过最近几天对室外气候的观察,决定将部分企鹅放到户外,让它们感受一下真正的冰天雪地,这样也有助于企鹅天性的释放,对企鹅的生长是有帮助的。据了解这也是石家庄市动物园的企鹅第一次在户外与游客见面。

# 私家车亏电抛锚 民警“对火”救急

本报讯(首席记者 刘琛敏)受降雪降温影响,连日来,石家庄天气寒冷,道路结冰,影响一些市民的出行。为此,石家庄市赵县公安局加强巡逻防控,强化交通疏导,开展应急救援,全力服务居民。

12月18日11时许,赵县公安局交警大队执勤民警巡逻至赵县育英学校附近时发现,在街道旁有一辆车停滞不前。民警立即上前查看情况,经了解得知,因天气寒冷等原因,该车蓄电池严重亏电,无法打火。于是,民警立即将警车开到该车前,还找来连接线为该车蓄电池“充电”。就这样,在民警的不懈努力下,该车终于顺利启动。车主紧紧握着民警的手致谢:“这大冷的天,真是多亏了你们,要不,我还真不知道该怎么办呢,非常感谢!”

赵县交警提示:长期停放的车辆再次行驶之前,应检查蓄电池是否亏电。汽车蓄电池会自动放电,如果车辆长时间停放,蓄电池可能会出现亏电问题。此外,车上部分电器元件在车辆停止状态下也会消耗蓄电池的电量。如果车辆长时间不行驶,最好每隔一周为蓄电池充电一次。车辆在长时间停放后再使用时,要仔细检查轮胎有无漏气问题,如果出现胎压不足时要及时充气。此外,车辆长时间停放,轮胎、轮廓集中受力的一侧也可能发生变形问题,导致车辆在行驶中发生车身抖动、甚至爆胎等问题。最好定期移动一下车辆,更换轮胎与地面接触的位置,同时做好胎压的检查。做好油箱油量的检查。无论是车辆长时间停放后再次开启,还是日常用车,在开车前,都应检查油箱油量,避免出现车辆行驶中没油的情况。此外,驾驶人还要对全车的油液进行检查,包括机油、刹车油、防冻液等,因为他们都是有保质期的,一旦过期,可能会存在安全隐患。

# 志愿者爱心义剪 情暖困境儿童

本报讯(首席记者 刘琛敏)“看,我的新发型帅不帅。”12月18日,在石家庄市少保中心,10岁的小贾同学高兴地说。当日下午,为进一步倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,石家庄市新华区赵陵铺路街道太保路社区开展“爱心义剪 情暖困境儿童”志愿服务活动,组织志愿者走进石家庄市少保中心为孩子们义务理发。

在现场,志愿者耐心询问孩子们对发型的要求后,便认真娴熟地修剪起来。伴随着电动理发器的嗡鸣声和剪刀的咔嚓声,孩子们的头发慢慢变得干净利落起来,一个个也精神了许多。几分钟后,孩子们的脸上露出了灿烂的笑容。“哥哥姐姐辛苦了,谢谢你们!”孩子们在理发结束后一声声发自肺腑的感谢,温暖着志愿者们的心。

该活动有关负责人表示,此次义剪活动,不仅让困境儿童感受到了社会大家庭的温暖,也弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。“志愿服务不在一朝一夕,要久久为功。太保路社区将继续发挥党建引领和志愿服务作用,为辖区困境儿童提供精细化、个性化的暖心服务,让孩子们进一步感受到大家的关心关爱。”该负责人说。

# 大学生进社区 开展志愿服务

本报讯(首席记者 柳安臣)12月20日,河北工业职业技术大学环境与化学工程系与桥西区红旗街道官家庄社区,举行了大学生社区实践计划志愿服务基地揭牌仪式。在活动中,双方就大学生社区实践计划的目标和实践内容达成一致共识,下一步将结合学校优势和社区实际,组织学生开展多类型、多主题的志愿服务活动,积极推动社区与学校互联互通。

据了解,为充分发挥大学生志愿者在社区建设中的作用,河北工业职业技术大学环境与化学工程系曾多次组织学生到桥西区红旗街道官家庄社区开展志愿服务活动,包括帮助社区清理生活垃圾、利用专业特长义务为社区内的回迁房测甲醛、雪后帮助社区除雪除冰等。